
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

 

Documento assinado digitalmente conforme MP n° 2.200-2 de 24/08/2001, que institui a infraestrutura de Chaves Públicas Brasileiras – ICP-Brasil. 
 

APANHADO TAQUIGRÁFICO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2023.  

 

 

 

 

 

 

ATA DA 62a SESSÃO ORDINÁRIA 

 

  

 

 

 

 

___________________ 

 REVISORA 
 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

EQUIPE TAQUIGRÁFICA: 

Amanda Mamede – Matrícula nº 152126  

Gabriela Paes – Matrícula nº 152325 

Jonas Ribeiro – Matrícula nº 2625  

Priscila Nunes - Matrícula nº 152324 

Renally Martins – Matrícula nº 152117  

Tiago Ferreira – Matrícula nº 152322  

Sávio Nóbrega 

 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

3 
 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Convidando os colegas vereadores para se fazer 
presentes no Plenário. Meu muito bom dia a todos, primeiro registrando aqui as presenças de 
maneira on-line da Vereadora Ivonete Ludgério e também do Vereador Alexandre do Sindicato. 
Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, convidando o Vereador Anderson Pila, 
para a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: “Enquanto há vida, há esperança”. Eclesiastes, 9:4. Amém. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Passo a palavra para o primeiro Secretário para leitura do 
expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos, como não tem expediente, tem uma 
justificativa de ausência aqui do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, justifica a sua 
ausência dessa maneira. A justificativa do Vereador Renan Maracajá, que não vai poder 
comparecer a sessão ordinária do dia 17… de 12 de julho de 2023. Peça a assessoria pra 
consertar só a data. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado, vereador. Abrimos o Pequeno Expediente, o 
primeiro inscrito, convido o Vereador Rostand Paraíba, para o uso do Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia a todos, todos os vereadores dessa 
casa, senhores da imprensa e funcionários. Hoje, eu vim nessa Tribuna para a gente falar de 
esporte profissional, Vereador Waldeny, porque eu não aguento mais ver nos telejornais, nos 
brogui, o futebol, num país, principalmente aqui em Campina Grande tá virando uma guerra. 
Vem um time de fora jogar na nossa cidade, a própria torcida da nossa cidade vai dar apoio 
logístico aos torcedores que vem de fora, feito teve um jogo agora, aqui da série D, Santa Cruz 
do Recife e Campinense. Foi um verdadeiro vandalismo lá fora, de briga. Como é que nós que 
gostamos de futebol, vai levar nossos filhos pro estádio de futebol, as autoridades, como o 
Ministério Público tem que tomar providências, chega a torcida de fora, deixe dentro do 
estádio, faça um cordão e deixe entrar, mais que a torcida da casa, feito tem aqui a torcida 
organizada do Treze, não dê esses apoio a quem vem de fora, porque futebol, Vereador 
Waldeny, é um espetáculo, a gente vai pra assistir uma partida de futebol. Não uma galera da 
torcida organizada ir nas redes sociais e marcar briga, que tem que chegar lá, tem que brigar 
com a torcida do Campinense com a facção do Campinense, isso pra mim é um absurdo, isso 
não pode existir dentro de Campina Grande, a polícia militar tem que deixar a torcida 
organizada entrar em campo, entrar nas arquibancadas e depois chegar chamar todos. Chamar 
aquele integrante da torcida organizada que trás aquela torcida para o campo de futebol e 
começar a dar pelo menos uma palestra, falar, vocês vieram assistir um jogo de futebol ou 
vieram pra uma arena para brigar? Tem que ser bem conversado, tem que ter um diálogo com 
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a torcida aqui do Treze e Campinense, torcida não, tem torcida e tem facções, chegar e chamar 
a facção do Campinense que é lá no José Pinheiro, chamar a do Galo doido, que é as 
organizações que é dos torcedores, chamar, né? Ter uma conversa, um alinhamento, ter um 
diálogo, uma amizade, tem que colocar essa torcida frente a frente o poder público, tem que 
chamar o efeito a ordem, tem que fazer assim, daqui pra frente quem brigar fora de campo, 
fazer vandalismo tem que ter uma punição, porque ninguém aguenta mais ir num jogo aqui 
dentro de Campina Grande, que logo logo vai começar o futebol paraibano e acontecer esse 
absurdo. E, pior ainda, vereadores, que for liberado bebida alcoólica nos estádios, você viu o 
que aconteceu lá em São Paulo? Uma moça torcedora do Palmeiras, 23 anos, o cara jogou um 
gargalo de cerveja, matou a moça, com 23 anos, a família tá lá, perdeu sua ente querida. Isso 
não pode acontecer, aqui em Campina Grande a gente tem que ficar de olho, chamar o 
Ministério Público, para chamar esses caras que organiza torcida organizada, chamar pro 
diálogo, pro diálogo, porque qualquer coisa que um político fizer com uma pessoa normal, você 
é chamado, você vai depor, esses caras bagunça, faz o que quer e ninguém toma providências. 
Vamos sentar nessa Casa aqui, vereadores, pra gente resolver esse problema de torcidas 
organizadas que pra mim é um absurdo, toda vida fui torcedor, que hoje sou torcedor do Treze, 
nunca fui pra campo de futebol brigar, no futebol amador, joguei nesses times de pelada na 
zona oeste, fui Presidente, fui Diretor, nunca briguei com nenhum time. Mais um minuto 
Presidente. Com nenhum time de pelada da nossa região, ia jogar no Jeremias, chegava lá e ia 
beber com a galera do Jeremias, nas Malvinas do mesmo jeito, fui muito tempo Diretor do 
Paraná lá no Monte Castelo, nunca o nosso time brigou dentro de campo, que a gente não 
concorda, a gente no futebol tem que fazer amizade, fui em vários campeonatos na Zona Leste, 
feito eu organizei o Castelão. Sai de lá com o nome limpo, nunca brigamos dentro de campo, no 
futebol amadorismo. Então, no profissional tem que ter o respeito, que os pais leva crianças e 
leva jovem para assistir uma partida de futebol. Então, a gente tem que sentar e chamar o 
Ministério Público pra enfrentar essas torcidas organizadas e chamar o efeito a ordem, porque 
é um absurdo o que aconteceu aqui essa semana dentro de Campina Grande, com o time de 
Santa Cruz e o Campinense, foi um verdadeiro lá fora uma guerra, uma briga, isso é muito feio 
pra imagem do nosso futebol paraibano, nosso futebol aqui de Campina Grande. Muito 
obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado, Vereador, tema importante Vossa Excelência 
trouxe essa manhã, realmente eu acredito que até, Vereador Rostand, que aqueles cidadãos 
que fizeram aquilo, se é que possam ser chamados de cidadão, não são torcedores. Torcedor 
quer o bem da cidade, torcedor deve ser receptivo, independente do time a qual venha a essa 
cidade. Mas continuando o Pequeno Expediente, convidar o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Saulo Noronha, Senhor Secretário 
Rostand Paraíba, senhores vereadores, senhores da imprensa, galeria, senhoras e senhores 
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assessores de vereadores dessa Casa. Senhor Presidente, venho a essa Tribuna hoje pra em 
forma de agradecimento, mas também para fazer alguns relatos do que nós vivenciamos e 
vivemos nos últimos… nas últimas semanas e aí nós também temos alguns avanços que foram 
concretizados, Vereador Olímpio Oliveira, e hoje eu trago um tema muito importante que eu 
tenho que dizer nessa Casa. Nós que fazemos parte de uma bandeira, uma bandeira que nós 
defendemos e que é muito importante deixar nessa Casa alguns registros e alguns avanços que 
nós tivemos na causa animal, e nós sabemos que além de alguns avanços que temos, a exemplo 
do canal de Bodocongó, onde vai ser se Deus quiser, a etapa que dá continuidade do canal até a 
ponte do Cruzeiro, já estamos avançando a Plínio Lemos, dia 22 já temos a informação que terá 
a licitação, dia 2 de agosto também outra licitação. Então, nós temos esse relato do que nós 
fazemos, as fiscalizações, acompanhamentos das obras e os pedidos que nós fizemos nessa 
Casa, através de requerimentos, ofícios. Enfim, mas eu quero citar hoje dos avanços da causa 
animal, nós sabemos que temos um problema, Doutor Olímpio, às questões da causa animal, 
no que diz respeito às carroças e também, às nossas reivindicações que temos nesta Casa, e nas 
ruas de Campina Grande como pedido, de um setor aonde nós possamos fazer nossos registros 
de crimes de maus tratos com os animais. Mas nós, repito, mais uma vez, tivemos algum 
avanço com o Castra Móvel que foi uma demanda que temo essa preocupação, desde 2017, e 
usando também o que diz a Lei 13.426/2017 que diz que toda a obrigação, do controle 
populacional de cães e gatos e por parte dos municípios e aí nós avançamos e temos que dizer 
nesta Casa, nessa Tribuna o que nós tivemos aí de avanço e agora eu vou citar números e é 
muito importante esses números que eu vou citar nessa manhã. Nós fizemos cadastro para 
castração dos animais carentes, nos bairros mais distantes, do Centro de Zoonoses, Doutor 
Olímpio. É um avanço temos que admitir que nós tivemos no bairro da Zona Leste, nos bairros 
na verdade quatrocentos e treze castrações, nós tivemos na Zona Norte, duzentos e cinquenta 
e nove castrações, nós tivemos na oeste e leste, aliás e Zona Sul, e oeste, quatrocentos e 
cinquenta e quatro cadastro e castrações, já em andamento. E agora temos na sul, cento e dois 
cadastros, que foram feitos no castra móvel, para serem feitos os procedimentos e resulta no 
montante de mil duzentos e vinte e oito procedimentos feitos nos próximos dias. Então, nós 
temos problemas na causa animal, mas temos avanços e graças ao nosso trabalho, e o bom 
exemplo que demos nas ruas de Campina Grande, desde 2017, Vereador Olímpio, Vossa 
Excelência também é um defensor ativo da causa animal e outras bandeiras, mas nós temos 
que citar esses números Vereador Aldo Cabral que é muito importante que esse avanço resulta 
comparando João Pessoa aonde se gasta quase quinhentos mil reais mensalmente com o 
Hospital Pet em Campina Grande. Nós fizemos com protetores, apoiadores da causa animal, e 
defensores e pessoas que são verdadeiramente protetores que defendem causa animal. No 
contexto cães e gatos, Vereador Olímpio Oliveira, digo nessa manhã que nós já tivemos o dado 
comparativo com João Pessoa, comparando os dados de João Pessoa com um custo bem 
menor, nós já tivemos resultados significantes e é um avanço, ter nessa Tribuna. Muito 
obrigado, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Muito importante que Vossa Excelência traz a esta Casa, 
passo a palavra ainda ao Vereador Olímpio Oliveira, ao uso do Pequeno Expediente, mas antes 
gostaria de pedir ao Vereador Janduy Ferreira, para fazer alguns registros. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente temos em mãos aqui, justificativa de 
ausência da Vereadora Dona Fátima, ela está ausente nesta manhã por motivo de falecimento 
e ela foi dar assistência ao falecimento de um ente querido. Também temos justificativa de 
ausência da Vereadora Eva Eliane Ramos Gouveia, que justifica ausência no dia 12 de julho de 
2023, em virtude de compromisso agendado previamente. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado Vereador. Feitos os registros, ainda gostaria de 
agradecer aos colegas na pessoa do Vereador Presidente, Marinaldo Cardoso, que no dia de 
ontem se solidarizaram comigo, via mensagens no grupo, via mensagens no privado, como 
também, ligações de colegas vereadores, assessores aqui da Casa, os amigos em virtude do 
falecimento de Seu Manoel, meu sogro, que faleceu no dia de ontem, por volta das quatro 
horas da manhã. E eu quero aqui fazer esse registro de gratidão a todos os colegas pelo ato de 
solidariedade, para comigo e agradeço em nome do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, a 
todos vocês. Mas, com a palavra, o Vereador Olímpio Oliveira para uso da palavra no Pequeno 
Expediente. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Os cumprimentos ao Presidente, ao tempo em que me 
solidarizo, e apresento meus sinceros sentimentos pelo passamento do seu ente querido. 
Cumprimento aos Vereadores que estão em plenário, cumprimentando também de igual 
forma, os assessores parlamentares, os funcionários desta Casa ao pessoal da imprensa, e os 
amigos do Orçamento Participativo, que se fazem presentes. Eu não vou contestar números 
apresentados pelo Vereador Janduy, porque ele tem esses números e também porque eu 
respeito o Vereador Janduy Ferreira por demais. Conheço do Vereador Janduy Pereira, o seu 
compromisso com a causa do bem estar animal, nós temos nesta Casa uma atuação, inconteste 
a respeito desta causa e um compromisso. Eu só queria aproveitar a fala do Vereador Janduy 
Pereira e aproveitar também, Janduy Ferreira, desculpe, Ferreira. E aproveitar também esse 
momento que definitivamente parece-me que o Prefeito resolveu começar a administrar a 
cidade, Campina Grande essa cidade que se dá esse direito de ainda em muita gente, que se 
contenta em eleger um Prefeito, para que o Prefeito comece a administrar dois anos e seis 
meses depois da data da posse. É um estilo Campina Grande, historicamente, tem aceitado 
esse tipo de postura por parte do governante você passa dois anos e seis meses, fazendo o 
burocrático, faltando um ano e meio para terminar o seu mandato, mas decididamente de 
junho, de julho de 2023 a julho de 2024, se resolve fazer alguma coisa, e a cidade aplaude, a 
cidade acha bom, chegar o paralelepípedo, chegar o asfalto. Eu não, eu, sinceramente, a minha 
visão é de que um Prefeito eleito, ele tem que trabalhar os quatro anos de forma integral. Não 
deixar estrategicamente para trabalhar só um ano de gestão, mas já que parece-me que o 
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Prefeito definitivamente começou a administração de Bruno Cunha Lima começou, eu gostaria 
de lembrar ao Prefeito que foi ele mesmo, depois de anos de provocação de nosso mandato, 
agora foi ele mesmo que mandou para esta Casa no projeto de Lei Orçamentária do ano de 
2022 para efetivação em 2023, ele , mandou emendas contemplando a causa animal. Mas até 
agora uma emenda sequer dessa foi efetivada. São dois milhões e trezentos mil reais, que 
agora eu acredito que a gestão Bruno que definitivamente parece que vai começar, eu gostaria 
de lembrar ao Prefeito, por exemplo, que  tem um milhão seiscentos e quarenta mil reais, para 
ação do Centro de Zoonoses,  com reforma e qualificação. Essa reforma eterna, do Centro de 
Zoonoses tem que ser entregue, porque ela foi começada no governo de Romero Rodrigues, 
Romero Rodrigues já gerou a expectativa de entregar, sai do governo não entregou, Bruno 
assumiu e essa reforma , dois anos , seis meses e alguns dias, doze dias de julho e não é 
entregue. Lembrar também ao Prefeito que está no orçamento por iniciativa dele mesmo, aqui 
não é emenda de Vereador não, daquelas que eu fazia e se descumpria. Aqui foi ação do 
Prefeito mesmo. Construção do Hospital Veterinário, R$1 Milhão. Prefeito, aproveita, né? 
Coloca, lá, a pedra fundamental da obra, faz a licitação, Prefeito. Construção do Centro de 
Resgate de Animais que andam errantes na rua, animais feridos, R$506.000,00, R$500.000,00. 
Dois anos e seis meses a gente espera, seis meses e doze dias deste ano a gente espera, a hora 
é essa, Prefeito, lança aí o edital, Prefeito, para a construção do Centro de Resgate de animais 
que estão abandonados nas ruas. E para concluir, ações para editais de termos de fomento 
R$240.000,00 que era para apoiar as diversas ONGs que estão, hoje, superlotadas de animais 
que são recolhidos porque o Centro de Zoonoses, que é por lei obrigado a fazer isso, não faz 
porque, também, tá superlotado. Então, Prefeito, vamos ajudar essas ONGs, Prefeito. São 
R$240.000,00, somente, Prefeito. Vamos ajudar essas ONGs, os dirigentes. As pessoas que 
estão à frente dessas ONGs estão adoecendo, com doenças emocionais, porque não aguentam 
pagar ração, medicamento, é… veterinário. Então, a hora é essa, Prefeito. O orçamento tá 
esperando, já foi aprovado e a proposta é sua, Prefeito; a proposta é sua. São quase du… 2 
Milhões e trezentos mil reais que estão aguardando ação, ação. E já que o governo, parece, que 
realmente começou a funcionar, vamos funcionar, também, para causa animal. Meu muito 
obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado, Vereador. Agora, com a palavra, para uso do 
Pequeno Expediente, o Vereador Alexandre do Sindicato. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, serei muito 
rápido, pois tenho compromisso, uma emergência médica na família, e só fiquei, realmente, 
porque tinha que trazer essa informação. Na noite… no dia de ontem, pela manhã, Vereador 
Waldeny Santana, Vereador Saulo Noronha, fiz um ofício ao Procon Municipal cobrando 
algumas informações, Vereador Aldo Cabral, sobre o… o andamento do… do procedimento de 
fiscalização aos Postos de Combustíveis de nossa cidade, atendendo, justamente, a demanda 
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da população. Então, fiz seis perguntas bem curtas e objetiva, entre elas, a primeira foi, – 
“quantos postos, no total, foram autuados? Recebi, ontem à tarde, já a… no finalzinho da tarde 
lá no Sindicato, foi enviado lá, porque eu me encontrava, o ofício de nº 101 do Procon 
Municipal com essas respostas. A primeira resposta à nossa indagação de nº 01: – “foram 
verificados indícios de irregularidades em 43 postos dos 60 em funcionamentos no Município 
de Campina Grande”. A segunda pergunta foi: – “houve aplicação de multa ou outras sansões 
administrativas”? Resposta: – “procedimento administrativo deste órgão inicial tem como 
ponta pé inicial a atuação para que os estabelecimentos autuados, respeitando o princípio do 
contraditório e ampla defesa, seja oportunizado no prazo de 20 dias úteis”; isso quer dizer, o 
prazo está correndo, desses 43 postos autuados, o prazo está correndo até o final, até, salvo 
engando, quarta-feira que vem. (…) “São 120 dias para sua defesa administrativa, lembrando 
que a não apresentação tempestiva dessa defesa, pode acarretar revelia, após a apresentação, 
as defesas serão submetida ao crivo da consultoria jurídica desse órgão para a emissão de 
parecer, onde serão constatados as eventuais infrações, ou não, sendo procedentes as 
cartelizações, multas que podem ir no patamar de R$10.000,00 e até R$100.000,00”. Lá, 
estando com o Coordenador do Procon, eu pedi com que a multa fosse a máxima, eu pedi com 
que a multa fosse a máxima, por quê? Porque é impossível que do centro da cidade… ontem eu 
calculei, são 6km a ida da Catedral a chegar ao Posto de gasolina, logo após ao bar, ao 
Restaurante Bananal. E lá a gasolina custa R$5,48. É impossível acreditar que lá custa… está 
mais distante da distribuidora, R$5,48, pra R$5,79 aqui em Campina Grande, isso é um absurdo. 
A terceira pergunta, se houve multa, quais os valores individualizados. “Ainda não há multa, 
pois o prazo para apresentação da defesa” … eu li no artigo,  no… no item anterior, (…) “ainda 
está em vigência, ficando em três de agosto” corrigindo, em três de agosto é o prazo (…) “sendo 
procedentes acarretarão em multas que pode ir ao patamar de 10 a” … já falei aqui 
anteriormente, só repetindo, mas, foi a terceira pergunta, e também, consequentemente a 
resposta. – “Houve fiscalização sobre as distribuidoras”?  – “Não houve fiscalização sobre as 
distribuidoras, uma vez que as mesmas não se encontra nesse município”. Isso, a nossa CPI já 
tinha identificado que nós não tínhamos o poder pra fazer, isso… fazermos isso porque ela se 
encontra no município de Cabedelo, estando lá, o Procon estadual, que nós não sabemos o que 
é ele faz, e a… a… a, lá em Cabedelo, deve ser submetido a jurisdição do Procon em Cabedelo. 
Quinta Pergunta: – “Houve algum tipo de autuação ou sanção quanto as distribuidoras em 
virtude das notificações serem enviadas via correio com documento de AR (aviso de 
recebimento)”, não é? “É… neste momento, da data que se inicia o prazo para a apresentação 
de defesa apenas quando do retorno do AR que poderá, é… se saber realmente a data em que 
vai começar a correr”. Sexto – “O Procon fiscalizou as notas fiscais de aquisição dos 
combustíveis pelos postos”? qual foi a resposta do Procon Municipal? – “Dentro do auto de 
infração foram requeridos que sejam apresentados, juntamente, as defesas técnicas e as 
últimas três notas fiscais de combustíveis, no período analisando antes e após a majoração 
tributária dos combustíveis, para que a partir dessa data, a consultoria jurídica do órgão 
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analise” … encerro a minha fala logo, Senhor Presidente, pois já estou no… no… no último item. 
É… (…)  “Compra e venda dos combustíveis a regularidade, ou não, dos preços praticáveis. 
Lembrando, mais uma vez, que esse prazo, ainda estão em vigência, razão pela qual, não pode 
este órgão, ainda emitir parecer e este coordenador, emitir uma decisão administrativa.” Veja 
qual grave, houve uma reunião, Vereador Waldeny, e o próprio gerente do Procon Municipal, 
aonde o compromisso, Vereador Pimentel, era de que, com o Sindicato Patronal e alguns 
proprietário de postos, que não haveria reajuste em Campina Grande até haver uma definição 
por parte do Governo Federal. Isso 15 dias, ali no mês, dia 15, 14, eu não me… ele não me disse 
a data específica. Um acordo, sentado à mesa de cavalheiros, que é normal, o Procon pode 
fazer isso, chamar os entes envolvidos. Se combinou que não iria alterar o preço. Quando foi no 
dia seguinte, todos os postos amanheceram com o preço do combustível em R$5,79. Nós 
estamos falando aqui, Vereador Pimentel, não é de uma decisão, porque A ou B ou C… nós 
sabemos que os Postos precisam funcionar. Mas, essa prática que está sendo feita em Campina 
Grande, ela é perversa, ela traz prejuízo tamanho pra população, principalmente pra os 
consumidores. Então, eu fiz gestão junto ao Procon ontem, e constatei que à 6Km da Igreja 
Matriz de Campina Grande, na Floriano Peixoto, ao Posto de Combustível, logo após o 
Restaurante Bananal, da 6km, Vereador Pimentel, certinho, custa, exatamente, R$ 5,48, a 
gasolina; em Campina Grande, R$5,79. Sim, tem um Posto, aqui em Campina Grande, também, 
lá pa… na… na… na… Argemiro de Figueiredo vendendo mais barato ainda, né isso?  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado, Vereador. Eu gostaria aqui, de fazer aqui o 
registro dos vereadores que estão online. A Vereadora Carol Gomes, é… e também o Vereador 
Luciano Breno, e também a Vereadora Ivonete Ludgério. Eu tinha visto que o Vereador Luciano 
Breno tinha pedido a palavra, a Vereadora Ivonete Ludgério, neste momento, pede a palavra. E 
eu gostaria, de pela ordem passar a palavra a Vereadora Ivonete Ludgério, que está de maneira 
online. Vereador, para uso do Pequeno Expediente, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhores vereadores, Senhor Presidente. Senhores 
jornalistas. Eu. Eu ontem fui, ontem não? Já há uns 5 ou 6 dias que na minha rede social. Ali na 
o pessoal que mora ali perto da João Wallig, ali já... já no Cruzeiro. Mandavam pedidos para que 
eu fosse ver um girador que está realmente colocando em perigo vidas. Pelo tanto de buraco 
que tem naquele local. Mas é pouco o buraco não. E não é buraquinho não, amiguinho. É 
buraco muito grande. E eu até levei uma pá para ver se o pessoal ajudava a tapar, mas era 
tanto buraco que não tem. Tem que ser a prefeitura mesmo. Eu quis ajudar, inclusive. Parece 
até brincadeira, né? Ir lá, não. Mas na verdade. Quando a prefeitura não chega, você tem que 
tomar atitude, não pode deixar a população. Sem assistência, sem um vê, nós somos eleitos 
para isso. Então fui. Fiz um vídeo, vou publicar. Hoje e depois trago para aqui. Isso é uma 
amostra da malha, das ruas de nossa cidade. Somente nos trechos mais usados, né? Mais 
utilizados como é a João Wallig. Está um absurdo. Eu tive, inclusive naquela Alça. Alça, é? Alça 
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leste. Não é? Foi, que foi construída pelo ex-prefeito Romero Rodrigues, e pela chuva já tem 
vários, vários buracos. Eu vou passar aqui fazendo um vídeo sobre essa questão, Vereador 
Olímpio, que precisa recuperar. Não tem esse negócio de é feito de sonrisal não, é a chuva, é o 
uso. O uso contínuo, agora não pode, Vereador Saulo, Presidente, ficar sem… Sem assistência. 
Sem que a gente, como vereadores, atenda ao pedido da população. Eu dizia que era um 
buraco maior. Eu digo, eu vou levar uma pá porque eu chamo o pessoal e a gente tapa esse 
buraco. Nem seja com Terra ou com Barro. Mas o trecho é, ein? Era aquele gerador que vai 
para o Cruzeiro. Está impraticável, se você vê o vídeo, é uma coisa absurda, não é? E vai ali. Se 
não for resolvido, vai criar um problema. Não é só ali não. Todo aquele trecho tá horrível, não 
é? Então nós vamos tentar, não é? Nós receber… estamos recebendo pedido de passar nestes 
locais, vamos passar, vamos ajudar o prefeito a ver Campina, né? Que na realidade, não vê. 
Claro que o prefeito não pode estar em todos os lugares, não é onipresente de forma 
nenhuma. Não creio nisso. Agora, nós, como representantes, nós vamos mostrar para ver se o 
prefeito já recupera. Essa malha, principalmente as mais utilizadas, os corredores mais 
utilizados em Campina Grande. Eu hoje trouxe também um assunto que aconteceu em 1997, 
quando eu criei a festa do Trem do Forró. É outro assunto que nós vamos trazer, com mais 
especificidade para tentar trazer de volta, o trem, o ícone, né, da festa do trem do forró, que é 
o ícone também do São João do maior São João do Mundo, em Campina Grande. Quando se 
fala no maior São João, se pergunta sobre o trem do forró que nós criamos sozinho, porque 
nem o prefeito acreditava na época. É como hoje, eu tenho um projeto, eu passei 8 anos 
falando ao prefeito, ex-prefeito Romero para criar a festa da fava. O caba diz, “Esse Vereador só 
quer criar festa!”. Não. É indiscutível a economia que traz, o turismo numa cidade, e o trem do 
forró, o forró do Distrito de Galante, do São João de Galante. Não é? Dar aos moradores, para  
os moradores de Galante, que bota aquelas marquinhas que faz de estacionamento, uma 
economia, que ela pode inclusive ajudar ali 3, 4 meses do ano. Então, Galante, é o maior 
produtor de fava do estado da Paraíba. Nós entramos com um projeto. Um projeto autorizando 
o prefeito a criar a Festa da Fava. Eu peço mais 1 minuto só para explicar isso. Eu pretendo. Nós 
fizemos uma lei para criar a Festa da Fava do Distrito de Galante é eu coloquei até no projeto, 
Vereador Olímpio, entre julho e setembro, é evidente que quem. Quem conhece setembro é o 
mês da colheita da Fava e Galante, planta quase todos os tipos de fava, então nós queremos 
agregar valor. Nesses, aos esses produtores, fazer uma grande festa, trazer turista, trazer o 
povo de Campina para, inclusive. É provar a culinária da fava daquela Terra, do Distrito de 
Galante, porque se não sabem, essa festa do trem, além de trazer uma economia para o nosso 
distrito, criou a Fazenda Santana, os restaurantes que hoje que hoje são, participam, né? Do do 
do, do nacionalmente, né, da culinária nacional, não é? Do roteiro turístico nacional de culinária 
no Brasil, que é casa do Cumpadre, Casa de Chico, Fazenda Santana, foram criadas por causa. 
Da festa do trem do forró, então nós queremos arranjar valor se lá em Galante não tem, não. O 
comércio não é essas coisas que pode sustentar um distrito, mas. Uma festa dessa traz recursos 
para a festa. Foi nós fizemos pesquisas com o Sebrae e o trem do forró aportava um recurso 
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para para mais de 6 meses do que Galante é capaz de levantar de recursos apenas em 1 mês. 
Quase um ano inteiro com a Festa da Fava, nós podemos completar esse ciclo econômico, não 
é? Turístico no Distrito de Galante, então fiz o projeto que eu peço até a subscrição dos 
companheiros. É uma festa que traz recursos, agrega valor, não é e traz economia para o nosso 
município de Campina Grande e para o Distrito de Galante. Então fica aqui o nosso pedido, fica 
o pedido ao prefeito para resolver essa questão dessa é. Dessa buraqueira lá na João Wallig, 
não é? Na parte do Cruzeiro e também a festa da fava, que nós não conseguimos em 8 anos. 
Quem sabe você não consegue agora, com o prefeito Bruno é faz deixar aqui o pedido, não é? É 
uma festa que traz recursos, traz a economia e que engrandece a nossa cidade. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, Vereador. Passo a palavra a Secretária, 
Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência do Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso na Sessão Ordinária de 12/07/2003. A ausência ocorre em decorrência de 
cumprimento de agenda externa. O Presidente Marinaldo pede a compreensão de todos os 
colegas, vereadores, vereadoras, funcionários, funcionárias e demais envolvidos e coloca-se à 
disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais, assessoria parlamentar.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, vereadora. Encerramos o Pequeno Expediente 
e já abrimos o Grande Expediente. O primeiro inscrito, convido o Vereador Waldeny Santana 
para o uso do Grande Expediente.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores. Ocupamos a Tribuna na manhã de hoje, ainda para prestar contas do nosso 
mandato, das nossas ações no trabalho que fazemos in loco, do mandato nas ruas, ouvindo as 
pessoas, interagindo com a comunidade e buscando soluções. É assim que trabalhamos, nós 
respeitamos, Vereador Saulo Noronha, o lugar de fala, como gostam de dizer os progressistas 
que as pessoas que moram naquele local, as pessoas que convivem com aquela realidade, elas 
têm. Então, nós ainda podemos comemorar nesses 2 anos e 6 meses de mandato, uma 
aprovação de uma legislação de nossa autoria promulgada pelo presidente da Casa Marinaldo, 
Marinaldo Cardoso, que estabelece o complexo multimodal Aluízio Campos como zona especial 
de interesse social. O que isso significa dizer? Que aquela área. Ela, por ser uma habitação 
social, você não poderia construir anexo às residências, nenhuma atividade comercial. Não 
poderia haver nenhuma atividade comercial anexa àquelas residências, como aquela área, 
como o complexo Aluízio Campos. Ele foi construído de forma apartada da cidade e ali eles têm 
dificuldades. Eles necessitam de uma delegacia, eles necessitam de um hospital. Ali é uma área 
que é muito habitada, maior porque vários municípios do nosso estado e numa área 
totalmente desligada da cidade e sofre com essa... com esse desligamento, com esse 
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apartamento; então... faltou... é uma grande obra, importante obra pra nossa cidade, mas a 
gente tem que fazer a discussão com os pezinhos no chão: faltou planejamento nesse aspecto, 
e as pessoas que ali moram têm dificuldade pra comprar carne, pra comprar pão, pra comprar 
o medicamento. As pessoas que ali residem têm... enfrentam essa dificuldade no seu dia a dia e 
começou-se a construir anexo às residências, e por não ser permitido pela originalidade do 
projeto e pelo planejamento urbano definido, essas construções foram tidas como irregulares, 
e a nossa matéria, o nosso projeto de lei reconheceu essa dificuldade que os moradores do 
Aluízio Campos enfrentam. Por ser uma área de difícil acesso, por ser uma área apartada da 
cidade, nós resolvemos apresentar um projeto de lei com um único artigo: considera o 
Complexo Multimodal Aluízio Campos como uma zona especial de interesse social. Isso na 
prática assegura aos moradores do Aluízio Campos a legalização daqueles imóveis que 
desenvolvem, que são utilizados os seus anexos, ou as suas laterais ou as mesmas... até 
adaptação do próprio imóvel, para atividade comercial. Então, de uma... com a aprovação 
dessa matéria - que aí, mais uma vez eu agradeço a colaboração de todos os colegas dessa Casa 
- nós asseguramos... A última vez que eu cataloguei, foram 83 comércios funcionando no 
Complexo, e nós asseguramos a manutenção da atividade comercial naquele local porque nós 
não podemos ficar esperando pela boa vontade do Poder Executivo municipal ou do Poder 
Executivo estadual a construção de uma área comercial ou de um mercado público ou de uma 
área comercial para esse fim porque as pessoas que lá moram é quem sabe, é que podem falar 
com propriedade sobre a dificuldade que elas possuem de exercer atividade comercial. Então, é 
o registro que nós fazemos questão de reafirmar, de deixar registrado mais uma vez aqui na 
Casa porque escuta-se muito que vereador não trabalha, que vereador só aparece de 4 em 4 
anos, que essa Casa não tem resultados, e eu compartilho porque, sozinho, também não 
conseguiria obter esses resultados. Eu compartilho com os colegas os resultados que 
obtivemos, que já obtivemos nesses 2 anos e 6 meses de mandato, e presto contas aqui nessa 
Tribuna e faço questão de ser enfático, faço questão de ser enfático porque nós temos que 
desmistificar essa história de que essa Casa não apresenta resultados, que vereador só trabalha 
de 4 em 4 anos, que vereador só aparece de 4 em 4 anos porque eu tenho trabalho, eu tenho o 
que mostrar, e sem a parceria, sem a solidariedade e a compreensão dos demais colegas, 
também não obteria tal êxito, também não obteria o êxodo na aprovação dessas matérias. Falei 
ontem aqui sobre a Lei do 5G, falei ontem aqui sobre a Lei da cannabis medicinal. Então, nós 
temos o que apresentar, nós temos o que apresentar para a população, os resultados que 
estamos entregando, e temos que prestar contas, temos que prestar contas. Eu sou 
incomodado, Vereador Saulo Noronha, com essas coisas com relação ao servidor público. Nós 
somos servidores públicos e nós temos a obrigação de divulgar, de falar. As pessoas não têm a 
obrigação de saber, mas nós temos a obrigação de divulgar. Nós temos a obrigação de propalar, 
de nos fazer conhecidos e nos fazer vistos para que a população saiba o que estamos fazendo 
aqui nessa Casa. Então, eu sou incomodado com servidor público que não tem proatividade, 
que não tem iniciativa. Isso me incomoda muito, me incomoda muito e vou ser, de certa forma, 
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ainda mais taxativo nessa situação. Não... não admito, não vou... não... não considero como 
normal, Vereador Olímpio Oliveira, não vou aceitar como normal você demandar um pedido de 
iluminação pública e demorar mais de 6 meses pra ser executado. Não admito, não entra na 
minha cabeça. Não absorvo esse tipo de comportamento: você demandar um redutor de 
velocidade e ele completar mais de 1 ano pra ser executado. Não admito, não admito, não 
vou... Podem me chamar de chato, podem me chamar de pé no saco, podem me chamar do 
que for. Eu tô aqui pra... defender o interesse coletivo acima dos interesses individuais. Não 
admito que a gente faça uma... qualquer demanda dessa Casa, e já critiquei aqui 
particularmente alguns porque vereador foi escolhido, está nessa Casa porque foi escolhido 
pelo povo. Vereador não foi nomeado. Vereador foi escolhido pela população campinense, e 
nós estamos aqui para reverberar a voz da população campinense. Então, qualquer demanda 
que nós venhamos encaminhar, da mais simples, que é uma sinalização vertical, horizontal, um 
redutor de velocidade ou iluminação pública que não tiver uma resposta de forma proativa por 
parte de qualquer secretaria, eu vou estar aqui enchendo o saco. Eu vou estar aqui enchendo o 
saco e vou reafirmar... vou reafirmar categoricamente todas as vezes que for necessário, todas 
as vezes que for necessário, que muitos que integram o Poder Executivo municipal não fariam 
parte da minha assessoria porque não têm iniciativa: prejudicam deliberadamente o Poder 
Executivo com a sua inércia, com a sua falta de proatividade; prejudicam deliberadamente as 
ações do Poder Executivo, e aí eu isento o gestor da cidade porque não tem como ele dar conta 
de todas as nuances, de todas as particularidades. Vejo - e aí, não saio só em defesa porque sou 
amigo, porque conheço a boa vontade e o espírito público que o Prefeito tem - mas não tem 
como você verificar in loco buracos, necessidade de redutor de velocidade, sinalização, 
iluminação pública. A demanda é imensa, a demanda é imensa, a demanda é imensa, mas 
existe uma equipe de lerdos: a verdade é essa, uma equipe de inertes, e que se o Prefeito não 
agir rapidamente, se ele não agir rapidamente, vai ser ainda mais prejudicado, vai ser ainda 
mais prejudicado com essa equipe de inertes, de pessoas sem proatividade, que o prejudicam 
desde o início do seu mandato, prejudicam ele diariamente, diariamente. Podem me achar 
chato, podem me achar constrangedor, podem me achar que falo o que não deve, de falador, 
mas eu falo porque eu quero bem da cidade, quero o bem do Governo, e defendo que o serviço 
público chegue na ponta, mas é inadmissível que serviços públicos demorem tanto a chegar na 
ponta, demorem tanto a ser efetivados. Eu queria saber como conseguem dormir ocupando 
cargo estratégico, ocupando funções estratégicas e não apontando, não realizando, porque eu 
não queria estar nessa Casa, estar no Poder Executivo pra não ter o que mostrar, pra não ter o 
que apresentar. Lamentavelmente, lamentavelmente fica a reflexão, fica mais uma vez o puxão 
de orelha para que saiam da inércia, saiam da inércia. Aprendam um pouco com o gestor, que 
busca, que se esmera, e mais uma vez, eu digo: lamento que ele tenha que bater o escanteio e 
ter que ir pra área fazer o gol. Lamento... Lamento profundamente, e a gente fica aqui... a 
nossa indignação, e faça uma reflexão, faça uma reflexão, uma reflexão pessoal, individual, 
porque o maior problema do mundo - não são problemas coletivos - começa na 
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individualidade. O que você vai apresentar ao final da sua gestão como secretário, como 
coordenador, como servidor público? O que você vai dizer? O que você fez... Reflexão. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, Vereador! Passo a palavra à Secretária, 
Vereadora Carol, para a leitura de justificativa de ausência.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência do Vereador Bruno Faustino na 
Sessão Ordinária realizada no dia 12 de julho de 2023, em face do seu comparecimento às 
atividades relacionadas ao mandato previamente agendadas. Respeitosamente, Assessoria 
Parlamentar. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, Vereadora! Para o uso ainda no Grande 
Expediente, o Vereador Anderson Pila. Vereador Anderson. Vereador não se encontra no 
Plenário. Portanto, encerramos o Grande Expediente, e não tendo... não tendo matérias no 
Expediente, encerramos o mesmo abrindo a Ordem do Dia. Não havendo matérias na Ordem 
do Dia, encerramos a mesma abrindo Explicações Pessoais. Não havendo inscrito... inscrito nas 
Explicações Pessoais, encerrando... encerramos a presente Sessão convidando os colegas 
vereadores para estarmos presentes na próxima sessão. Obrigado a todos! Que Deus abençoe! 

 

 
 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                  (ASSINADO O ORIGINAL)  


		2023-07-25T09:47:19-0300
	Amanda Guedes Mamede Mat. 152126




